

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas
a los otros puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

CONTESTACIÓN Á UNA CONSULTA

La Cámara oficial de Comercio de esta Capital, ha contestado á la consulta del diputado señor Fabra, sobre el proyecto del Gobierno autorizando al Banco de España para extender la emisión de sus billetes en la forma siguiente:

Alicante, 30 de Abril de 1890.

Sr. Don Gil M.^a Fabra.—Madrid.

Muy distinguido Sr. mio: La Junta Directiva de esta Cámara que me honro de presidir, ha recibido con alta satisfacción su carta del 24 del corriente consultando la opinión de este Centro respecto al proyecto del Gobierno autorizando al Banco de España para extender la emisión de billetes; satisfacción doblada en este caso, pues además de la honra que le proporciona el contestar su atenta misiva, la tiene también y no escasa, de ver el aprecio que se hace por V. del parecer de esta Cámara, que podrá ser más ó menos acertado, pues que no se cree infalible en sus opiniones, pero que siempre se ha de ajustar á su recta conciencia y á las realidades que le impone el ambiente en que se mueve y vive.

La política, que no es ó no debiera ser otra cosa que la recta administración de los intereses del país, tendrá al fin que persuadirse si no quiere correr el riesgo de divorciarse por completo de la opinión, de que no impunemente se desoyen las quejas y reclamaciones de los pueblos, así como no es perdido en ningún caso el obrar de acuerdo con los intereses de la mayoría, clara y terminantemente expresada por su representación que, en cuestiones que al comercio atañen, está por completo encarnada en la noble intención de sus Cámaras mercantiles.

Y hé aquí, señor Diputado, por qué cree esta Junta Directiva que el proyecto sobre extensión de circulación de billetes que está actualmente pendiente de discusión en ese Congreso, debiera haber sido antes de ahora objeto de una consulta por parte del Gobierno de la nación á estas corporaciones que para esos y otros fines parecidos fueron creadas y viven de su propia virtualidad, pues que se trata de resolver un problema de interesantes términos para el comercio y cuya incógnita juzga esta Cámara que no ha de encontrarse fácilmente por el camino emprendido.

El espíritu de esta corporación, agena por completo á las combinaciones y cábalas burcráticas que suelen dominar por desgracia con harta frecuencia en ciertas

esferas de nuestra patria, es de hostilidad al proyecto de que se trata; y como pueril sería extremar la oposición sin prestar los fundamentos más ó menos sólidos en que se apoya, bastale á esta Junta recordar á V. algunas cifras tomadas del balance mismo del Banco de España publicado en la semana anterior, documento del que no es posible dudar sin menoscabo de la seriedad y buena fé de nuestro primer establecimiento de crédito.

El Banco, según este balance, tiene en sus arcas pesetas 371.000.000 en números redondos por concepto de Cuentas corrientes, y á su disposición para dedicarlas si le place á sus operaciones, suma de que no es creible se disponga por los interesados en tanto que el crédito del Banco siga en el auge que hoy alcanza, y al mismo tiempo consta en el referido estado, que tiene dedicados á los verdaderos y que debieran ser únicos fines de su instituto; es decir, á descuentos al comercio 159.000.000, y á préstamos sobre fondos públicos 202 millones; en resumen 361.000.000, resultando de la comparación de estos guarismos, que el Banco podría atender á sus genuinas operaciones con solo los valores de su Cuenta corriente con los particulares y hasta sin capital alguno propio, demostrándose así que huelga la necesidad de aumentar su circulación fiduciaria, y que el proyecto en cuestión es, mercantilmente hablando, de todo punto improcedente.

Pero como quiera que todas las cuestiones tienen diversos puntos de vista, y ésta que se debate es de las más complejas que pueden presentarse á la resolución en nuestro país, pues ni las políticas con ser tan importantes podrían compararse á ésta que, acaso inconvenientemente resuelta, traería la ruina sobre el crédito particular y público en nuestra patria, tocamos ahora examinar los negocios del Banco en sus relaciones con el Tesoro, verdadero punto negro de la cuestión y origen indudable del proyecto que analizamos.

El Estado es deudor hoy día de unos 300.000.000 de pesetas sobre poco más ó menos, y en fin de Junio será mucho más, que aquél necesita hacer efectivos sin excusa ni pretexto en la época indicada, que no existen tal vez en las arcas públicas, y que por otro lado no hay manera de humanamente arbitrarlos. El deudor acosa al acreedor con intimaciones de pago muy naturales en quien pide lo que es suyo, y en este conflicto, el Banco vende al Gobierno respiro y protección, á condición de que éste le permita llevar á la práctica

un medio de aumentar la emisión de sus billetes, es decir, el aumento de sus utilidades. Que el Estado por su parte y el país, logren el mismo beneficioso resultado con la operación, es lo que no está al alcance de la vista de esta Junta Directiva.

El apuro del Banco, si es que algún apuro tiene en sus operaciones, nacerá en todo caso de que lleva invertidos entre Deuda amortizable, Compañía de Tabacos, Letras y Pagars del Tesoro y cuenta corriente con el mismo, alrededor de 756 1/2 millones de pesetas, no siendo descabellado pensar que el Estado tenga absorbida toda la circulación fiduciaria del Banco, puesto que es del dominio público que únicamente la plata queda para las transacciones mercantiles en España, dificultando éstas en un grado superior á cuanto pueda suponerse.

En concepto de esta Junta, dada la garantía efectiva que hoy tienen los billetes, representada por el metálico y Deuda amortizable en poder del Banco, no debe éste, en buenos principios económicos, aumentar la circulación de aquéllos, sin aumento á la vez de su capital. Toda circulación fiduciaria que no esté representada por valores de fácil realización ó pignorable en un día dado de crisis inaplazable, han de ser, necesariamente, un peligro para el Banco, y forzosamente han de valer entonces menos que la par.

Hay que objetar, sin embargo, al aumento de capital por el Banco, que dicho aumento iría probablemente á poder del Estado, y á la vuelta de algún tiempo volveríamos á una situación parecida á la presente, si bien con más agravantes caracteres. Es innegable que en plazo más ó menos largo tendran que convertirse la deuda flotante del Tesoro, que ahora figura casi en su mayor parte como saldo de cuenta corriente con el Banco, en otra clase de deuda pública, y la prudencia más elemental aconseja que se haga hoy de grado, lo que mañana habria que hacer á la fuerza y con más críticas circunstancias que al presente.

Emita el Estado con el nombre de bonos ú otro por el estilo, un papel en cantidad suficiente para satifacer al Banco, y que devengando un interés de cinco por ciento por ejemplo, tenga por este concepto un atractivo para el dinero y entregue á aquel establecimiento dicha Deuda con el fin de que el Banco vaya poco á poco poniéndola en circulación y no produzca descenso en los valores, como la ocasionaría arrojando en un día sobre el mercado la suma total de la emisión. Ayude por

su parte el Banco á los esfuerzos del Tesoro, pues que deber tiene de hacerlo, si quiera sea por gratitud solamente, desprendiéndose de la Deuda amortizable en cartera que ningún gravamen producirá al Estado en otras manos, é invierta esos 400.000.000 en valores de la Deuda exterior, pagadera en España, con el objeto de ir trasladando al país esta clase de papel, causa principal de la perturbación del cambio extranjero. Busque el Gobierno el modo de convertir esta Deuda que aun hoy podria lograrse con un quebranto relativamente exiguo y tal vez después cueste mucho más, si por desgracia las contingencias de lo porvenir cerraran las puertas á nuestras exportaciones de vinos, aumentando el déficit de la balanza mercantil hasta un grado incalculable y produciéndose entonces un trastorno económico de desastrosas consecuencias.

Reflexiónese en la pavorosa cuestión del oro, cuya resolución no puede indicarse porque para ello era necesario el conocimiento de factores que desconocen en este momento, y que por el pronto afecta ya á nuestro comercio de importación, que teniendo un quebranto de reembolso que es hoy de 6 por 100 y más adelante será probablemente inmensamente mayor, tiene que hacer pagar al consumo sus quebrantos. No son tan solo los 180 millones de intereses que tenemos que pagar y que absorben todo el importe de nuestra exportación. Hay que conocer el importe de las acciones y obligaciones de nuestras minas, industrias y ferro-carriles suscritas en el extranjero y pagadero tambien en oro el interés anual que devengan. Una vez conocido el saldo en oro que debemos pagar anualmente, vendremos en conocimiento de lo insostenible de esta situación de que siguiendo esta marcha no podemos tener oro, pues que la inmensa cantidad que habia, ha tenido que exportarse para pagar este déficit anual, y por lo tanto que cuanto más escasee el oro en el país, más altos serán los cambios sobre el extranjero. Para que el oro volviera al país seria preciso que el saldo de exportación, mercancías que representan oro, y cupones pagaderos en la misma moneda, estuviera á nuestro favor, problema insoluble mientras tengamos Deuda domiciliada en el exterior.

En resumen, y agradeciendo la deferencia por V. manifestada á esta Cámara que representa el comercio y la industria de esta región, es nuestro parecer que debe rechazarse en absoluto el proyecto presentado al Congreso sobre emisión de billetes

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 28

- »Es mi hija, la hija mas querida,
- »Madre será del hijo muy amado,
- »Es la mujer excelsa, la escogida
- »Esposa del Espíritu Sagrado;
- »En ella con placer, y sin medida
- »Nuestras gracias y amor se han reflejado....
- »Mirad Angeles míos de mi amada
- »La imagen celestial, Inmaculada.»

Dijo el Señor: Los principes del cielo,
Los que asisten al trono del Altísimo,
Con poderosa mano el blanco velo
De la nube descorren: ¡O dulcísimo
Portento que esperaban con anhelo!...
Déjase ver un astro brillantísimo,
Una divina y sin igual estrella,
Mas que los astros de los cielos bella.

Estrella singular, de luz mas pura
Que el resplandor suave de la aurora
Cuando aparece tras la noche oscura;
Mas brillante que el rayo con que dura
Las montañas el sol; y de hermosa dora
Tan divina, sublime y brilladora,

22 VARIEDADES

- »Que ha de ir por el mundo reflejando
- »Mis amores, mis gracias y hermosura:
- »A mi gusto la estuve modelando,
- »He querido que sea siempre pura....
- »Y al poner en su frente la mirada
- »Resplandeció brillante, Inmaculada.

- »Como la aurora de los cielos bella,
- »Como reflejo de mi ser hermosa,
- »Del mundo Reina, de la mar estrella,
- »Azucena gentil, fragante rosa;
- »He querido poner, y pongo en ella
- »De mis ojos la luz esplendorosa:
- »La creo para ser Reina del cielo,
- »Y del mundo la dicha y el consuelo.

- »Su débil planta la ominosa frente
- »Quebrantaré del Angel orgulloso
- »Que con intento vano y delincuente
- »Perturbó de los cielos el reposo;
- »Ante mi amada quedará impotente,
- »Y encadenado bramará furioso,
- »Huyendo á la presencia de María.
- »Como la noche ante la luz del día.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 19

CANTICO A LA INMACULADA.

INVOCACIÓN.

Luz brillante, clarísima y serena,
De los cielos encanto y hermosura,
Fuente santa de gracias siempre llena,
Clara estrella de paz y de ventura;
Del Empíreo castísima azucena,
Madre virgen del Verbo, siempre pura...
Permite que mi espíritu levante
A tu trono su voz, y humilde cante.

¿No la ois? ¡voz del cielo! Sonorosa
Como la voz de rápidos torrentes;
¿No la ois? ¡voz del cielo! Poderosa
Como el rumor de innumerables gentes;
Voz tan grata, tan dulce y armoniosa
Cual gorjeo de avecillas inocentes

de banco, pues que no tiende á favorecer los intereses mercantiles, sino antes al contrario podria venir á aumentar la perturbación actual de las transacciones, siguiéndose una crisis bancaria parecida á la que en el último siglo sufrió el Banco de Inglaterra, que suspendió durante once años el pago de sus billetes, por iguales ó parecidos motivos á los que en el día se presentan á hacer difícil la situación de nuestro primer establecimiento de crédito.

Con este motivo me ofrezco como su más atento S. S. Q. B. S. M., *Guillermo Campos Carreras*.—El Secretario General, *Ricardo SanchezPalacio*.

LA FUNCIÓN DE DESAGRAVIO

El domingo, según anunciamos, se verificó en Santa María la solemne función que dicha parroquia ha dedicado á desagraviar á la Reina de los cielos de las ofensas que le fueron inferidas por una impía revista que sale á luz en nuestra ciudad.

El templo estaba decorado con elegancia y suntuosidad. Las paredes tapizadas con rico cortinaje de damasco encarnado; el balcón del órgano, la tribuna, los pretiles del presbiterio, vestidos igualmente de damasco y terciopelo, y sobre este fondo, guirnaladas, coronas y marlas, tejidas con flores.

En las columnas laterales aparecían elegantes escudos con los emblemas de la Virgen, y al pie en ancha cinta blanca la inscripción correspondiente. Lelase en las de la derecha: *Fons signatus, Sicul lilium inter spinas, Hortus conclusus, Electa ut Sol, Fulcite me floribus*; y en las de la izquierda: *Stella matutina, Rosa Mystica, Janua Caeli, Pulchra ut luna, Turris Davidica*.

Del centro de los arcos colgaban bonitas arañas, en las cuales tenía apoyo una grande y hermosa guirnalda de rosas de gran tamaño de variados matices, que arrancando de detrás del tabernáculo y formando un gran festón, se extendía á todo lo largo del templo entrelazando las columnas por uno y otro lado.

El retablo y el altar mayor presentaban un golpe de vista sorprendente.

En la ojiva central del ábside y en la parte más alta se veía una hermosa marla tejida de rosas blancas, de cuyo pie se desprendían dos bellísimas guirnaladas, también de flores blancas, formando pabellón, y cuyos extremos inferiores estaban sostenidos á uno y otro lado por dos ángeles que aparecían descansando sobre el capitel de las columnas inmediatas laterales. En el centro del retablo la Imágen de María Inmaculada bajo elegante pabellón de fondo blanco y visos azul celeste, sobre un altar primorosamente adornado. Sobre el dosel y destacándose del retablo como unos dos metros, dos grandes palomas cerniéndose en el aire, y sin apoyo visible, sostenían una ancha cinta blanca en que se leía, en letras de oro: *Tota pulchra es, Maria*; y al pie del altar una riquísima corona de flores de porcelana, regalo de dos distinguidas señoritas, para perpetuar la

memoria de esta manifestación religiosa de Alicante en honor de María Inmaculada.

El adorno del altar correspondía al del retablo: á uno y otro lado grandes ramos y escudos formados de flores naturales, con una marla en el centro; al rededor grandes macetas y jarrones sobre elegantes pedestales, y delante un riquísimo jarrón dorado sobre bello pedestal, del que salía un gran ramo de azucenas, símbolo de la pureza y candor de la Virgen á quien estaba dedicado.

La iluminación correspondía al decorado, y estaba distribuida con gusto y elegancia.

La función revistió la solemnidad que requería.

La comunión por la mañana estuvo concurridísima.

Los oradores estuvieron á la altura de su reputación.

El templo lleno materialmente por mañana y tarde.

Mil plácemes merece el párroco y clero de Santa María por esta prueba de su celo por la honra de la Virgen, y nosotros se los damos sinceros, no menos que á las distinguidas y piadosas señoras y señoritas que cerca de dos meses han venido ocupadas en hacer flores y preparar lo necesario para esta tan bella solemnidad.

Alicante ha demostrado una vez más que no reniega de sus tradiciones religiosas, y que sabe defenderlas con energía y entusiasmo contra cualquier desdichado apóstata que se atreva á injuriarlas. Los que habían creído poder acabar con la fé religiosa del pueblo Alicantino, han podido convencerse de su engaño. Alicante ha sido, es y será la ciudad de la Santa Faz y de María Inmaculada; pesé al infierno.

CORRESPONDENCIA DE SEVILLA

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Mi distinguido y particular amigo: la importantísima y trascendental cuestión obrera que en estos días tanto ha preocupado la atención pública me proporciona motivo para que yo corresponda á la atención de V., que me remite con notable exactitud su bien escrito periódico, dándole noticias de lo que en esta ciudad ha ocurrido en el día de ayer, precisamente señalado por los obreros para llevar á cabo su ruidosa manifestación.

No es Sevilla ciudad industrial por excelencia; pero su numerosa población, y el carácter un tanto bullicioso de sus naturales, hacían temer desde días anteriores, que si quiera momentáneamente fuese alterado el orden, ó mejor dicho, se temía por ciertos hombres funestos que en todas partes cuentan con prosélitos, y no de la mejor moralidad, aprovecharan la actitud de los trabajadores para poner en práctica procedimientos que ya les han acreditado en París, Alcoy y otras localidades. Pero gracias á Dios, ya por el buen sentido que en las masas de los verdaderos trabajadores predominara en esta ocasión, y ojalá en todas; ya por las acertadísimas disposi-

ciones de las autoridades, ya porque esos mismos elementos intrusos no cuentan aquí con fuerzas propias suficientes, lo cierto es que aparte de una pacífica y bien ordenada manifestación, terminada á las diez de la mañana, nada dió carácter especial á ese día, tan temido por unos como deseado por los otros.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron á afluir obreros á la espaciosa y pintoresca Alameda de Hércules, formando animados grupos donde se exponía con lenguaje sencillo pero persuasivo, la triste situación del obrero, destinado á percibir, cuando se presenta trabajo, un jornal, que dado el alto precio que en todas partes alcanzan los artículos de primera necesidad, no es suficiente para la vida, y consagrando al trabajo un número de horas que les priva de los goces familiares y de otra índole que á las demás clases les está concedido como consecuencia de la distinta posición que en la sociedad ocupan: en otro grupo se proponían medios para salir de semejante estado, y debo confesar que aparte de lo inadmisiblemente de alguno de esos medios, indicados con la mejor buena fé pero con el mayor desconocimiento de las leyes económicas que rigen ó forzosamente han de regir en cuestión tan trascendental como difícil, no oí en aquellos grupos nada que pudiera referirse á emplear medios violentos, en la destrucción de algo que sea esencial en la sociedad, ni siquiera ataques á la propiedad, contra la que suelen los cabecillas, más guiados por fines siniestros que por el bien del obrero, hacer su principal propaganda. Si siempre el obrero limitara su acción á llamar la atención de las demás clases sobre su miserable estado, sin amenazas, sin alardes de violencia, lejos de ser esos actos motivo de alarma y de zozobra, contribuirían á que se estudiasen con el debido detenimiento los medios de armonizar los intereses sociales, nunca antagonicos cuando se apoyan en los principios de eterna moral que el catolicismo más que ninguna otra sociedad aconseja y predica constantemente.

Ya el número de los congregados era de bastante importancia y era llegada la hora de ponerse en marcha. Un obrero desde un sitio relativamente alto, se decidió á dirigir la palabra á todos explicando la ignificación del acto y la marcha que debía seguir la manifestación. Colocóse á la cabeza de ella un estandarte en el que se decía fuesen solo ocho las horas de trabajo, y dos mujeres fueron las encargadas de llevar las cintas que desde los extremos pendían. Adelantéme y desde el balcón de mi vivienda sita en la calle de O'Donnell, presencié el paso de la muchedumbre. Tardó en pasar un cuarto de hora oyéndose constantemente vivas al trabajo, pero en ocho horas, á los trabajadores y á España.

Los manifestantes hicieron alto ante el Gobierno civil situado en San Pablo, y allí una comisión entregó al señor Gobernador un documento en el que se hacía constar que los obreros sevillanos, de acuerdo con los de toda Europa, pedían se declara-

rara por el Estado que solo fuesen ocho las horas del trabajo, como si el Estado, sin salirse de sus atribuciones, y sin la tivo de primer orden, y cuya situación en las presentes circunstancias no es más favorable que la del obrero mismo, pudiera resolver cuestión tan trascendental y compleja!

El jefe político de la provincia sevillana ofreció transmitir á la superioridad la réplica de los obreros y pidió á los manifestantes se disolviese la reunión, ya que se había llenado el fin para que estaba autorizada con arreglo á derecho. El mismo señor Gobernador retiró el estandarte; pero los grupos decidieron continuar á la Cartuja, delicioso lugar donde hoy está instalada la fábrica de loza que no sólo es honra de Sevilla, sino tambien de toda España. Los trabajadores de aquel centro industrial, que ven atendidas sus aspiraciones en proporción de los productos que á su dueño rinde la industria, parece se habrán negado á tomar parte en el acto á que fueron invitados por sus compañeros. La previsión de las autoridades evitó un atropello. Cuando se acercaron los manifestantes se interpuso á su paso la guardia civil que solo dejó pasar á una comisión que solicitó presentarse á los que tranquilamente trabajaban. Una segunda negativa fué el resultado de esta conferencia, negativa que no fué muy del agrado de los manifestantes, á juzgar por las frases un tanto duras que al regresar se les oía á la mayor parte. En el famoso puente de Triana se presentó al grupo el digno señor Gobernador civil, y allí exhortó de nuevo á las masas para que se disolviera, haciendo retirar una bandera roja que en el mismo barrio se enarboló en medio de los aplausos de algunos dudosos artesanos. Esta plática obtuvo resultado; poco á poco fueron marchando grupos en distintas direcciones, y los últimos que aún permanecían cerca del Gobierno civil, se vieron obligados á retirarse por una copiosa lluvia que si los labradores encontraron provechosa, los amantes del orden declararon oportunitísima. El resto del día continuó sin el menor accidente y solo se conocía que era el señalado para el acto del que tanto se esperaba, por el movimiento continuo de las tropas que volvían á sus cuarteles desde los sitios que oportunamente habían ocupado en previsión de algún suceso.

Ya que el género epistolar no es exigente con la unidad de asunto que debe resaltar en todo escrito, y ya que de un periódico exclusivamente católico se trata, me permitiré concluir las presentes líneas, si no habiéndole de las grandiosas y nunca ponderadas festividades de Semana Santa, pues pasó la oportunidad, al menos de las muchas que en estos días se celebran consagradas á la Madre de Dios, y del fervor y catolicismo que en este pueblo predomina, fervor y entusiasmo de que hacen gala tanto el pobre que vive de su jornal, como el aristócrata que habita esos palacios semi-árabes que hacen el encanto de cuantos los contemplan.

Es la voz de conciertos divinales,
Que repiten los ecos celestiales.

CANTICO A LA INMACULADA

Muchedumbres de espíritus brillantes
Cual los rayos del sol en primavera,
Cual animados, célicos diamantes
En que la faz de Dios se reverbera;
Espíritus de luz; ved sus flotantes
Vestiduras, su blonda cabellera...
Aparecen do quier, brillan, se agitan
Y hácia el trono de Dios se precipitan.

¿Dó vienen? ¿Dónde van? De los confines
Del Empíreo se acercan presurosos,
A la voz de potentes Querubines,
Que repiten los ecos sonorosos;
¿Nueva guerra tal vez? ¿Los Serafines
A la lucha se aprestan valerosos?...
Ni del cielo la paz se ve turbada,
Ni al aire brilla de Miguel la espada.

El Eterno hácia sí los ha llamado
Para aumentar su gloria y su contento,
Por eso del placer han resonado
Los himnos por el alto firmamento,

Por eso llegan al lugar sagrado
Donde está del Señor el alto asiento,
Y ante los rayos de su viva lumbre
Se prosterna la inmensa muchedumbre.

Cual en el campo las espigas de oro
Su frente doblan ante el sol ardiente,
Así de los espíritus el coro
Se humilla ante el Criador Omnipotente.
Mas el qué de bondades es tesoro
Los bendice y levanta dulcemente...
Y animados los tiernos corazones
Renuevan las purísimas canciones.

Cesó el cantar: de un modo inexplicable,
La magestad de Dios, que centellea,
Se oculta tras la nube impenetrable,
Que el trono del Altísimo rodea,
De un misterio dulcísimo, inefable
La esperanza á los Angeles reorea,
Y escuchan en silencio respetuoso
Las palabras del Todopoderoso.

«En lo infinito de mi ser mirando
»He visto una dulcísima criatura,

Que los Angeles quedan admirados
Y ante ella se postran humillados

En el centro de estrella tan brillante
La imágen de una Virgen centellea,
La Virgen de castísimo semblante
Que con sus gracias al Señor recrea:
Cual hermoso y clarísimo diamante
Para mirarse en ella Dios la crea,
Dulce, bella, purísima y tan santa
Que al cielo admira y á la tierra encanta.

Cien auroras de fúlgidos colores
Centellean en torno de su frente;
Cien estrellas de castos resplandores
De corona le sirven esplendente;
Con sus rayos de gloria y sus fulgores
Vestidura le dá resplandeciente
El mismo Sol; y ante sus piés hermosa
Palidece la luna candorosa.

¿Quién es esta? se dicen admirados
Los ardientes y bellos Serafines,
¿Quién es esta? preguntan asombrados
Los coros de brillantes Querubines,

La devoción de la Virgen Santísima es aquí grande: no hay templo que no venera una efigie verdaderamente artística, ni casa donde no esté colocada en lugar preferente una pintura más o menos aceptable de aquella augusta Madre del hombre. La grandiosidad de los mantos de las Dolores y la belleza y suntuosidad de los trajes y la belleza y suntuosidad de los trajes, para la Virgen preparados, es tanta que bien puede asegurarse que ni la mismísima Roma, cabeza y modelo del culto católico, le alcanza ni menos sobrepuje. El lico, le alcanza ni menos sobrepuje. El pueblo, y sólo el pueblo proporciona los recursos necesarios para ello; este pueblo que apesara de figurar como la tercera ó cuarta población de España, no se desdigna de manifestarse cristiano y devoto, albergando en su recinto conventos de frailes, muchisimos de monjas y otras instituciones á las que respeta, dando con ello prueba de su verdadera ilustración y de que entiende como debe entender la verdadera libertad. Cerca de la casa que habito existe un convento de frailes; ellos son apreciados por sus virtudes y lejos de ser mirado con desdén su pobre hábito cuando por las calles pasan, son atendidos con respeto y consideración y tenidos en gran estima los servicios que prestan á la sociedad del día. Bastaante positivista, ya enlazando el espíritu y rogando por los mismos que les miran con desdén, ya acudiendo allí donde la miseria y las tribulaciones hacen necesarios sus consuelos y auxilios.

Varias son las iglesias que en el presente mes celebran solemnemente las *Nores*, entre las que tienen el privilegio de reunir mayor concurrencia, ya por lo notable de los oradores, como por la suntuosidad del culto, se pueden citar la parroquia de San Andrés, la del Sagrario, la del Salvador, y la llamada del Angel. Anúncianse funciones solemnes en el presente mes, á las que dará mayor realce la presencia del nuevo prelado, por cierto cada día más simpático á los fieles por las acertadas disposiciones que viene dando en todo lo que concierne al gobierno de la archidiócesis que le está encomendada. Este dignísimo prelado es un notable orador y se asegura que en el presente mes se dejará oír con frecuencia en San Pablo, en el Angel y otros templos de la ciudad.

Se hacen grandes preparativos para la festividad del Corpus: dícese que para que los forasteros que visitan á Sevilla en ese solemne día no puedan notar las faltas que son consecuencia necesaria del estado del ruinoso admirable templo catedral, se atenderá más que nunca á dar á la procesión mayor brillo, y el municipio primero, que establecerá en su fachada un altar de plata de gran mérito artístico, y el vecindario luego adornado las snyas con mayor esmero; todos contribuirán á dar mayor brillantez á los afamados cultos.

Y concluyo diciendo algo que le desconsolará, ya que la bulliciosa Alicante por excepcional posición no puede como Sevilla ofrecerle al que la habita. En la presente estación primaveral, no con figura poética, ni como exageración entusiasta, sino de verdad, el ambiente de la ciudad del Bétis está perfumado. Los millares de naranjos que crecen en sus numerosos jardines públicos y particulares, la multitud de macetas que adornan sus patios y balcones, exhalan ricos aromas que ensanchan los pulmones y dan orden y alegría aun al más triste y melancólico. No me estraña que las Bellas Artes hayan tenido aquí tantos cultivadores, ni que la Virgen María, al decir de los andaluces, haya escogido esta tierra como la predilecta para llevar su nombre.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Noticias locales y regionales.

El domingo recibimos los siguientes despachos telegráficos:

De nuestro corresponsal en Barcelona á las 3 y 30 de la tarde.

«Reina tranquilidad. Ayer se hicieron varias prisiones. Se dice que serán castigados severamente aquellos que intenten impedir que se trabaje mañana.»

De la agencia Fabra á las 7 y 45 de la noche:

«El estado de Barcelona continúa igual que ayer. Se han hecho varias prisiones.»

En Madrid y provincias se han realizado manifestaciones pacíficas.

Continúan las huelgas en Habana.

Ha tenido lugar un meeting monstruo en Londres.»

La feria se ha prorogado en esta Capital hasta el próximo domingo.

El sábado á las cinco de la tarde, como de costumbre, se reunió en el palacio mu-

nicipal la comisión de vecinos encargada para organizar las fiestas del mes de Agosto aprobándose la circular que debe dirigirse al vecindario con objeto de allegar recursos, quedando nombradas varias comisiones, las cuales recorrerán personalmente de casa en casa los distritos, á fin de fomentar la suscripción entre el vecindario, para que las fiestas respondan á la importancia de la capital.

Las notas de recaudación se publicarán diariamente en los periódicos locales.

Ahora es preciso que el vecindario contribuya al fondo de festividades en la medida de sus fuerzas, á fin de que la recaudación voluntaria obtenga el éxito que se espera.

Anteanoche se intentó robar en los almacenes de comercio de D. Manuel Ruiz Carratalá, sitos en la calle de Gravina, frente al Gobierno civil.

Los ladrones se aprovecharon de las herramientas que los albañiles dejan en la obra inmediata para escalar los almacenes, abriendo un gran boquete en la pared mediera de cincuenta centímetros de espesor.

Ayer mañana, cuando el mozo encargado de abrir el despacho penetró en el local, observó el desorden de papeles, dando parte del suceso inmediatamente al Sr. Carratalá.

Los ladrones deserrajaron los pupitres, cajones y armarios, esparciendo los documentos comerciales por el suelo.

Afortunadamente el Sr. Carratalá no deja fondos en el despacho y los ladrones se vieron chasqueados, pues un cajón de la mesa que contenía unas veinte pesetas, fué el único que dejaron intacto, sin acordarse de él.

Los ladrones dejaron olvidados un puñal y una palanca nueva que no pertenece á la referida obra, saliendo á la calle por una de las puertas que dejaron abiertas.

R. I. P. A.

Ayer á las ocho de la mañana falleció en Madrid el diputado á Cortes por esta circunscripción y jefe del partido posibilista de esta provincia, Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave y Catayar.

Nos asociamos al sentimiento que á Alicante entero ha producido la muerte de tan ilustre patrio.

Sus restos serán trasladados á esta capital, á la que regularmente llegarán mañana en el tren-correo de Madrid.

Dios haya recibido en su seno el alma del finado y conceda á su atribulada familia el consuelo que há menester para sobrelevar tan gran desgracia.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Juan Apóstol en el martirio de la tina, y Sta. Benita, viuda romana.

La Misa y oficio divino son del Santo Apóstol, con rito doble mayor y color eucarñado.

Santos de mañana.—San Estanislao obispo y mártir.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la Conventual; y por la tarde á las cinco y media continúa el mes de María

En Ntra. Sra. del Carmen á las siete continúa el mes de María con sermón que dirá el Dr. D. José María Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

FUERA INCURIA

No te llamarán mondongo si al fin con la incuria acabas, y con el jabón te lavas de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Victor Vaissier—Paris.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS
HIDRÁULICOS, LITÓDEOS É INCRUSTADOS
Y DE TODA CLASE
DE LABORES DE GRANITO DE MÁRMOL
DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO
CON HIPOFOSFITOS
de VIVAS PEREZ

Recetado por los médicos y adoptado en los hospitales. **NO TIENE RIVAL**, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é incompetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 ptas. Botella pequeña, 2'50 ptas.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ.

POR MAYOR, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y todas las Américas.

En Alicante: Dr. Soler.

ALMIDON REAL REMY. es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona y Paris.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

LUZ ELECTRICA

Sociedad Hispano franco-italiana de luz eléctrica, Paseo de Mendez-Nuñez, número 39, entresuelo.

Lámparas incandescentes de 10 bujías, á cinco pesetas mensuales, todo consumo.

Lámparas de 16 bujías, á seis pesetas en iguales condiciones.

Alimentación por contadores según consumo.

Pidanse prospectos é informes al representante de la sociedad, D. Trino Esplá.

EMILIO MARIÓN

GRABADOR EN CRISTAL

Se ha establecido en esta capital con un completo surtido de cristalería procedente de las mejores fábricas de Francia y España, siendo los precios un 30 por 100 más baratos que los conocidos hasta hoy en esta ciudad. También se gravan en el acto iniciales, nombres ó cualquier dibujo á gusto del público.

42, paseo Mendez-Nuñez, 42.

AVISO

Acaban de recibirse las primeras partidas de anchoas en salmuera de la temporada, clases inmejorables. En esta misma casa hallarán los consumidores los ricos escabeches de Bonitol, Atun, y Besugo, y á más un numerosísimo surtido de conservas de pescados, aves, hortalizas y frutas, entre estas el rico melocotón, pera, guinda, y las tan celebradas mermeladas inglesas en caprichosos envases de porcelana.

Garbanzos finos de Castilla, gruesos tamaños y finas cochuras desde 12 pesetas arroba en adelante.

Numerosísimo surtido en jamones, salchichones nacionales y extranjeros y todo lo demás concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos. En la antigua y acreditada salchichería de Serafin Sanchez.—Los Choriceros, Princesa 19, teléfono 129.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

MADRID 4.—Bolsin—Contado, 00.—Fiu de mes, 75'57.—Barcelona Interior, 75'85.—Exterior, 77'92.

MADRID 4.—La cuestión obrera—Hoy se ha verificado el «meeting» y manifestación obreros, organizados por las asocia-

ciones de obreros constituidos en esta capital.

El «meeting» tuvo efecto en el Liceo Rius á las nueve y media de la mañana. La concurrencia era tan grande que invadía el local y poblaba por completo las inmediaciones del Liceo. Calculábase en 8000 manifestantes los que han concurrido al acto realizado por los socialistas madrileños. En el «meeting» intervinieron varios oradores entre ellos el compañero Iglesias que pronunció un elocuente discurso en defensa de los intereses de las clases trabajadoras. El orador fué extraordinariamente aplaudido por la numerosísima concurrencia.

MADRID 4.—Después del «meeting», se organizó una manifestación en la calle de Atocha, que fué engrosada por grandes grupos de trabajadores en la puerta de Atocha. Desde este punto se dirigió por los paseos del Botánico y del Prado, hasta la Cibeles, dirigiéndose por la calle de Alcalá. Al desemboque de la del Turco, se formó un nutrido cordón de guardias de seguridad que impedía el paso á los manifestantes. Una comisión de éstos, acompañada por un inspector de policía se dirigió á la Presidencia del consejo de Ministros donde fué recibida por el Sr. Sagasta. La calle de Alcalá estaba absolutamente poblada de curiosos; en la Puerta de Alcalá y en la de los Jardines del Retiro había retenes de fuerzas de seguridad.

MADRID 4.—La comisión permaneció en la presidencia del consejo de Ministros un cuarto de hora próximamente. Terminada la entrevista, la comisión se incorporó á los manifestantes, siendo recibida por estos con una prolongada y nutrida salva de aplausos.

El Compañero Iglesias, subido á un carruaje de punto pronunció un discurso diciendo que la comisión había expuesto al Sr. Sagasta las pretensiones y deseos de las clases trabajadoras, que el Presidente del consejo le había dicho que la materia objeto de reclamación era ocasionada á meditado estudio, por lo cual, aunque prometía atender los deseos de la comisión, no podía adelantar ninguna resolución. El «compañero Iglesias» añadió que hoy por hoy los trabajadores deben tomar por hecha la promesa del Sr. Sagasta, sin perjuicio de seguir unidos para realizar en el día de mañana más grandes empresas. Terminó recomendando á la manifestación que se disolviese ordenadamente, como así lo hizo en pocos momentos—El gobernador acompañó á la comisión y contribuyó al mantenimiento del orden.

MADRID 4.—A las tres de la tarde un grupo de obreros insultó á un destacamento de guardias de seguridad que iba á la plaza de Toros. Los guardias disolvieron á los grupos, y detuvieron á tres de los obreros. Posteriormente no se ha turbado el orden.

MADRID 4.—Los telegramas de provincias acusan tranquilidad. Los de Barcelona dicen que reina gran pánico en la población, no circulando los carruajes. Pero hoy no ha habido alteraciones del orden.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Barcelona 5 (3'30 t.)

Anoche estalló un petardo en el Fomento Nacional del trabajo, sin ocasionar ninguna desgracia.

Han vuelto á ocuparse en sus habituales trabajos la casi totalidad de los obreros.

Reina tranquilidad completa.

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 5 (5'30 t.)

Los telegramas que se reciben de Barcelona y Valencia acusan que se ha restablecido la tranquilidad en dichas Capitales.

Ha fallecido esta mañana el ex-ministro Don Eleuterio Maisonnave

Bolsa, 76'00.

Madrid 5 (7,15 n.)

Se han celebrado pacíficos meetings en la Coruña y en Játiva.

Ha sido disuelta una partida facciosa en Cuba.

Se conservarán las audiencias de lo Criminal de las Capitales de Provincia

Los telegramas dan cuenta de que reina agitación obrera en Hungría y en Italia.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑIA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
 VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300
 —Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo
 Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-
 tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.
 —Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin,
 Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-
 rragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello. Calatrava 12.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Unión Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran esta-
 blecimiento de sastrería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de to-
 da clase de trajes tales, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de
 San José, 13; en ella hallarán los señores Sacerdotes, á precios muy económicos, todas
 clases de prendas de vestir á su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen
 gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse
 directamente á su director: Sr. BARTHOMEUF.

No confundir «LA UNIÓN CATÓLICA» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª
 y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una
 garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro
 de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase pre-
 paratoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de
 Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras es-
 peciales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura,
 de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales
 diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención
 y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento
 D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás
 datos que se soliciten de esta dirección.

JOYA MEDICINAL PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES

Aguas minerales naturales

CARABAÑA

SALINAS SULFURADAS, SULFATADO SÓDICAS, HIPOSULFITADAS

Únicas de su especie; han obtenido ocho medallas de oro, y seis diplomas de honor
 autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

En el gran concurso Exposición de Bélgica, en concurrencia de 32 países, Carabaña
 ha obtenido el GRAN DIPLOMA DE HONOR.

Exposición universal de todos los laureados en Exposiciones anteriores: Londres,
 Grandioso palacio de San Stephens, Real Aquarium Westminster.

Este gran Certamen ha concedido á las AGUAS DE CARABAÑA de la Nación Es-
 pañola el Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro y Placa de primera clase con la
 felicitación del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades
 de España.

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-
 sífilíticas. Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones di-
 gestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo.

SON el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general
 «LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.»

VENTA: En todas las farmacias y droguerías de España y del Extranjero.—Los pe-
 didos por mayor, al depositario general y propietario: R. J. CHÁVARRI.—Atocha, 87.
 —(Plaza de Antón, Martín)

Mayo 1889. Exposición Universal sanitaria de Reims, Miembro del Jurado.—Gran di-
 ploma de honor.—Medalla en la Exposición de París 1889.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLOZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS.

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus
 resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos,
 muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, apar-
 atos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcan-
 zan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y
 FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, Sa n Ni-
 colás, número 20.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única
 empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la
 digestión de la carne de vaca, digerida
 por la pepsina como por el estómago.
 Aliméntase así los enfermos, los
 convalecientes y todas las personas
 acometidas de anemia por estenua-
 ción, digestiones difíciles, asqueo de
 los alimentos, fiebres, diabetes, tisis,
 disenteria, tumores, cancer, enfer-
 medades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copálba, la Cubeba
 y las Inyecciones. Cura los flujos
 en 48 horas. Muy eficaz en las enfer-
 medades de la vejiga, torna claros
 los orines más turbios. Como
 garantía, cada cápsula lleva MIDY
 impreso en negro el nombre.
 PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-
 ñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-
 perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de
 Bachiller.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador
 del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce
 para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media
 caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Dro-
 guerías de España. En Alicante Farmacia
 del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres
 de carácter intermitente sin temor á que se
 reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye
 las perdidas fuerzas y hace recobrar
 la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus
 correspondientes instrucciones para el uso,
 seguidas de varias cartas de personas que
 las han usado que acreditan sus maravi-
 llosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéuti-
 co, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de
 la infabilidad específica, y le encontráis
 en cuatro mil farmacias de España á 3 Pe-
 setas caja, y el único autor Fernández Iz-
 quierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición
 si se usa oportunamente y los salva en la
 agonía, los desencanja, los robustece,
 les quita la alferreca, los accidentes de la
 dentición penosa, la diarrea que les aniqui-
 la, las pupas de la boca, los peligros que
 se multiplican y reaparece la baba, cesan
 las convulsiones y no hay madre que des-
 conozca el gran valor de este medicamen-
 to que no tiene rival ni sustituto. Lleva
 el retrato y firma del autor, y al por mayor
 plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacra-
 mento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y to-
 das las principales boticas.

y las principales boticas de España, Ali-
 cante, Soler y todas las principales boti-
 cas.

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

Plenorragias, gonorreas, flujos blancos,
 etc. Curación pronta y radical con las cáps-
 ulas eupépticas de SANDALO PIZÁ

Doce años de éxito, premiadas con medalla
 de oro en la exposición Universal de Barcelo-
 na: únicas aprobadas por las Reales Aca-
 demias de Medicina de Barcelona y de Ma-
 llorca, varias corporaciones científicas y
 renombrados prácticos que diariamente las
 prescriben, reconociendo ventajas á todos
 sus similares.—Franco 14 rs. Farmacia
 del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona—
 Alicante, C. J. Bellido y principales farma-
 cias de España. Se remiten correo, antici-
 pando su valor.

VINO DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^o, Farm. en PARÍS

Sus cualidades tónicas y reparadoras produ-
 cen excelentes resultados en la anemia, la
 clorosis, la leucorrea, las irregularidades
 menstruales, los calambres de estómago
 consecutivos á esta enfermedad, el linfa-
 tismo y cuantas dolencias dimanen del em-
 pobrecimiento de la sangre. Excitando el ape-
 titu, estimulando el organismo y reconsti-
 tuyendo los huesos y la sangre, el VINO DE
 QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y C^o,
 desarrolla rápidamente á los niños endeblez
 y á las jó- validas y abalidas; corta los
 rigores de la noche; la humedad de las
 manos y los de nocturnos; eficaz en las
 diarreas rebeldes, facilita las convalecencias
 penosas, y sostiene á los ancianos.

Este vino se prepara con la corteza
 de quina titulada que sirve para la fa-
 bricación de la célebre QUINA DE
 PELLETIER.

Depósito en PARÍS, 8, rue Vivienne.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—De Bernareggi, la mejor fa-
 bricación española, con banquetta y aisla-
 dores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y
 mejores para este clima; de Boisselot, rec-
 tos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 rea-
 les; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde
 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos: por mensualidades de
 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de
 instrumentos de teclados.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII,
 núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegación

Líneas directas de vapores entre Cete
 y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C^o

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-
 GUILLON.